

EMBEREK ÉS FÁK

Főlkialtójelekkel emlegetjük mostanában az erdőt, és a magában álló fákat egyaránt. A biológiai egyensúly őrzeit látjuk benne, levegő és vizek tisztítóját, termőföldök védőjét, és természetesen nem feledkezünk meg közvetlen gazdasági hasznáról sem. Bár többségében erdőtelepítéssel foglalkozók vettek részt a tegnapi délelőtti fásztási ankéton a megyei tanács székházában, ünnepi előadásában Mészöly Géza miniszteriumi osztályvezető-helyettes mégis az erdő és az ember kapcsolatáról, egymásra utaltságáról beszélt, hiszen a környezetvédelem mindenütt a világon az érdeklődés középpontjába kerül. Az úgynevezett természetes erdőtüpusoktól várható az erdőgazdaságok nagyobb haszna és a környezetvédelme is, de esztétikai értékük miatt ezeket keresik föl a kirándulók tömegei. Fel kell készülnünk a tömegek fogadására —

mondta az előadó —, a tiltó táblák és sorompók helyett útbaigazítással, ajánlásokkal kell irányítani a kirándulókat, hogy valóban pihenhesenek, üdülhessenek, és az erdőt, mint felüdülési forrást, óvják is. Öröndetes tény, hogy ennek az elképzelésnek ma már nemcsak szószólói vannak, de kormányzatunk megfelelő anyagi eszközöket is rendelkezésünkre bocsát.

Az ünnepség második felében Kovács Anikó szavalata után Tóth László, az erdőgazdaság igazgatóhelyettese kitüntetésekkel adta át az erdőtelepítések elmúlt évi élenjárójának. Járásunk területén a *Rúzsai Népszabadság Termelőszövetkezet* munkáját plakettel, a *Balástyai Alkotmány Tsz-t* oklevéllel jutalmazta. Külön elismeréssel mondtak köszönetet Tóth Lászlónak (Rúzsa), Csorba Ferencnek (Pusztaszer), Nagy Györgynek (Forrás-

kút), Derecskei Lászlónak (Csengele), Sípos Istvánnak (Szóreg), és Sári Sándornak (Balástya); az állami gazdaság dolgozóit közül Major Györgynek, Fodor Ferencnek; Sümei Istvánnak, a járási földhivatal agrónomusának; az erdőgazdaság dolgozóit közül Halász Bélának (Kistelek), Molnár Andrásnak (Ásotthalom); az erdőfelügyelőség vezetőjének, Kiss Gyulának és Hajós János erdőfelügyelőnek.

Ifjúságvédelem és pártfogók

A járási hivatal épületében tartotta ülését tegnap délelőtt a szegedi járás gyermek- és ifjúságvédelmi munkabizottsága. Három község, Ásotthalom, Csengele és Deszk albizottságainak elnökei számoltak be munkájukról, eredményeikről. E bizottságok feladata, hogy elhárítsák a gyermekek testi-lelki fejlődését veszélyeztető akadályokat, ha a család nem tud biztos menedéket nyújtani. Főkeresik tehát azokat a családokat, amelyek a szükséges védelem helyett inkább veszélyt jelentenek a gyermekek számára, és intézkedést sürgetnek.

Felelősségteljes munkájuk szép eredményeket hoz sokszor, de néha sikertelenségeket is kénytelenek elkönyvelni. Egy példa az előbbiekhöz: Csengelén bírósági eljárás indult egy ötgyermekes családapa ellen, mert italsopoharáért elhanyagolta családját. A bizottság tagjainak köszönhető, hogy elvonókezelésre se kellett kényszeríteni az apát, a rendszeres látogatások hatására főlhangyott italozó életmódjával, elégedett életet él családjával.

A beszámolókból az derült ki, legnagyobb romboló tényező változatlanul az alkohol. A csengelei és az ásotthalmi beszámoló is kitért rá, hogy néhol gátlástalanul kiszolgálják a fiatalok urakat nyilvános italmérésekben is. Ásotthalmon például fiatalok ru leányokból álló öttagú csoport költi alkalmi keresetét napról napra italra, törzstagok vendéglőkben és presszóknak. Éjszakáikat is közösen szervezik. Sajnos, a felnöttek viselkedése is hozzájárul, hogy az ifjúságvédelem társadalmi munkái tehetetlenek velük szemben. Fölvetették, sürgős rendőri

Szentesi fapapucs

A rekonstrukció eredménye a Szentesi Bőripari Szövetkezetben is érezhető hatását. Az új berendezések teszik lehetővé, hogy ez év második felében megkészezzék a termelést: naponta 400 pár cipőt készítenek majd. Ami az újdonságokat illeti: ezerszámmra készítenek női fapapucsokat és a férfiak közt is mind népszerűbb könnyű vikendcipőket.

Egészségügyi világnap

„Az egészség otthon, a családban kezdődik!” — ez az idei jelszava az Egészségügyi Világszervezetnek (WHO), amely ma ünnepi fennállásának 25. évfordulóját. Április 7-e 1948 óta minden évben az egészségügyi világnap; ekkor hirdetnek meg minden évben egy-egy jelentős betegség elleni küzdelmet.

Az idén nem betegség elleni hadjáratot, hanem egy megelőző feladatot, az egészség megalapozásának gondolatát propagálja a világszervezet. Léküzdötte, vagy legalábbis „kiismerte” már az orvostudomány a fertőzőbetegségek legtöbbjét, sikeresen harcol azok ellen is, amelyek még időre rémületbe ejtik az embereket. A megelőző feladatok ideje érkezett hát el, az egészséges életmódra, a tisztaságra nevelés ideje.

Az egyre jobb anyagi

körülmények között felnövekvő új nemzedék egészségéért sokat tehetünk. He-lyes táplálásuk, tisztaságra, tisztálkodásra szoktatásuk a család gondja, s az szel-leti igazán gyermekét, aki okosan neveli. Aki biztosítja számára az egészséges környezetet, de az egészséget megalapozó jó szokásokat is „belepalántálja”.

Az Egészségügyi Világszervezet, az ENSZ-nek ez a sok nemzetet magába foglaló fontos szakintézménye az előadás-sorozatokat, a kutatásokat az idén erre a fontos témára koncentrálja. De a szülők és a gyermekek hivatott nevelői mindenkinél többet tehetnek ennek a fontos ügynek a szolgálatában. Szenteljünk több időt gyermekeink nevelésének, sétára, kirándulásra szakítsunk időt, tanítsuk őket okosan, egészségesen élni.

Sz. M.

Véradók



AcS S. Sándor felvétele

Öt napon át a szegedi munkásörsg tagjai látogatják a szegedi véradó állomást: a Vért Vietnammal-mozgalom keretében jelentkeztek önkéntes véradóra. Csütörtökön és pénteken 40-40 véradó volt, de hétfőn, csütörtökön és pénteken is öket várják a véradó központba. A rendőrség tagjai közül 60 véradó kapcsolódott be az akcióba. Képünkön: véradó munkásörök

Szeged és Tápé

Szavallattal, énekkari korszorúval kezdődött tegnap, péntek este a választási gyűlés Tápén. Csejtei Istvánné tanácselnök foglalta össze bevezetőjében a jelölő gyűlések tapasztalatait. Népeseke voltak ezek a gyűlések, sok közérdekű problémát vetettek föl a résztvevők, reálisan értékelték eddigi fejlődésünk beszédes eredményeit, és mind az öt választókerületben bizalmat szavaztak a népfrent jelöltjeinek. Az április 15-i választás szavazólapjaira Tápén Kűbekházi Andrásné, Csejtei Istvánné, dr. Ördögh Piroska, Berta József és dr. Bodó István nevével írták föl, nekik szavaznak bizalmat, akik egyetértésükkel a város tanácsába küldik őket.

Papp Gyula, a városi tanács elnökhelyettese, a választási gyűlés szónoka a

nemzeti ünnepeink övezte választási előkészületek kapcsán arról beszélt, hogy a Hazafias Népfrent programja egyértelmű, az egész ország, benne városaink, községeink további felvirágzásának programja. Nyitott politikáról van szó, a kullisszák mögött semmi nem történik, pártunk határozatainak megfogalmazása előtt mindig tanácskozik az ország dolgozó népével. A nagyközösg és a város összeelvádasáról szólva elmondotta, hogy régen kezdődött történelmi folyamattal felismerése az egyesülés.

A tanácsjelöltek nevével írták föl, nekik szavaznak bizalmat, akik egyetértésükkel a város tanácsába küldik őket.

Aranyérmes úttörők

Nemrégiben fejeződtek be az úttörő kulturális szemle 1973. évi Szeged városi vetétkedői. Aranyéremmel tüntették ki a 2136. sz. Dózsa György, 2131. sz. Madách Imre, 2141. sz. Ságvári Endre, 5353. sz. Radnóti Miklós, 5297. sz. Schönherz Zoltán, 2129. sz. Zrínyi Iona és 1641. sz. Ságvári Endre úttörőcsapatokat. Aranyoklevelet kapott a Gagarin iskola irodalmi színpada, a Mező Imre iskola kamarakórusa, a Móra Ferenc iskola

kamarakórusa, a Rózsa Ferenc iskola énekkégyese és az úttörőház vonózenekara. Aranyéremmel jutalmazták Andó Ágota és Huszka Erzsébet szavallatát. Aracsi Éva, Gál Zsuzsanna, Pap Éva, Czifra Éva és Nagy Mária zongoraszólóját, György Margit és Czifra Katalin hegedűszólóját, Mészáros Zsuzsa énekprodukcóját, Behán László és Nógrádi Beáta csellóbemutatóját és Traub Eszter táncát.

A költészet és a könyv ünnepei

Tegnap ülést tartott a Hazafias Népfrent megyei Könyvbarát Bizottsága. Napirenden a költészet napjának, valamint az ünnepi könyvhét rendezvényeinek programja szerepelt. Hajdú Géza, a megyei könyvtár igazgatóhelyettese tájékoztatta a résztvevőket a két esemény szegedi és megyei programjáról.

Április 11-én este, a költészet napja alkalmából, a Bártók Béla Művelődési Központ és a November 7. Művelődési Központ fiatal költők részvételével és az Egyetemi Színpad tagjainak közreműködésével Útközben címmel rendez irodalmi estet. Ugyancsak a költészet napja szegedi programján szerepel a Fegyveres Erők Klubjának irodalmi összeállítás Piros fejfék címmel, Sólom Kató gyermekversekből összeállított műsora, Simai Mihály felsővárosi sze-

replése, valamint Kézdí György előadástja. A költészet napját kiállításokkal, szavallóversenyekkel, önálló estekkel és vetélkedőkkel ünneplik az üzemek és a tanintézetek.

Az ünnepi könyvhét, amelyet június 3-9 között rendeznek meg, a magyar könyvnyomtatás 500 éves évfordulójának jegyében zajlik. A könyvhéten számos író, költő látogat Szegedre és a megye más városaiba, községeibe. A Művel Nép Könyvterjesztő Vállalat az ünnepi könyvhétre ismét létrehozta a szegedi könyvtucat.

A Hazafias Népfrent megyei Könyvbarát Bizottsága a nyugalmoba vonult Kirschner Márton helyett Hajdú Gézát, a megyei könyvtár igazgatóját választotta a Könyvbarát Bizottság elnökévé.

A második felvonás utáni szünet estebéd lehetne, bár a rendező Horváth Zoltánnak legkisebb gondja is nagyobb annál, hogy a gomrával foglalkozzon. Délutáni tájat készít elő, a kórust osztja be, másnap próbarendet ír ki. Ahogy figyeltem a felvonás közben, egyetlen nyugodt pillanata sincs: széltében-hosszában rója a sötét nézőteret, feljegyzéseket dik-tál, széles gesztusokkal mutatogtat a színpadra, s félhangosan, mintegy magának, végigdúolja a teljes darabot. Kicsiben magának is lejátsz-sza az egész drámát.

A főrendezői szobában találunk két széket, ahol val-latóra foghatom. Egy nagy-szerű Falstaff-fal már letette névjegyet Szegeden, s most

nincsenek csodák.

— A mű fény-áryék drá-ma, pólusain Lohengrin és Ortrud.

— Természetesen komoly szerepet szánunk a világitás-nak, s igyekszünk a színeknek is jelentést adni. Gyarmathy Agnes stílizált dísz-letei sem a darabban előfor-duló köépitmények fémmá-solatai, hanem a mű szelle-miségét, a monda lényegét, absztrakcióját fejezik ki. Más kérdés persze, hogy az absztrakción belül olyan magatartásokat, szenvedélyeket kell megjelenítenünk, melyek valóságosak, emberiek. Hiszen a monda cselekmé-nye lehet mesészerű — sze-replők, hősei akkor is az em-berek.

Nikolényi István

Érkeznek a gólyák

Megkezdődött a gólyák hazaköltözése. A biharugrai „vadvizországba” néhány nappal ezelőtt, elsőként a „papak” futottak be. Megkeresték a múlt évben elhagyott fészkeket, s megkezdtek azok „restaurálását”. A munkával igyekezni kellett, mert a hét közepére megjötték a „golyamamák” is.